

Title of Sustainable Development Goal:

8 - Προάγουμε τη διαρκή, βιώσιμη και χωρίς αποκλεισμούς οικονομική ανάπτυξη και την πλήρη απασχόληση και αξιοπρεπή εργασία για όλους.

Αξιοπρεπής Εργασία και Οικονομική Ανάπτυξη

Short Description of SDG:

Μπορείτε να συμβάλλετε στον παρόντα Στόχο Βιώσιμης Ανάπτυξης με τη συνεργασία σας στις ομιλίες και δράσεις περί θετικής οικονομικής αλλαγής. Ο 8ος Στόχος Βιώσιμης Ανάπτυξης αφορά θέματα όπως οι αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας, τα εργατικά δικαιώματα, η ισότιμη πρόσβαση στην εργασία, οι τοπικές οικονομίες και παραγωγές καθώς και βιώσιμα μοντέλα εργασίας. Μπορείτε να αδράξετε και να δημιουργήσετε ευκαιρίες για ανάπτυξη, σχεδιασμό και εισαγωγή νέων επιχειρηματικών σχεδίων με γνώμονα την οικολογική και κοινωνική ανάπτυξη.

Action Area 1

Action Area: Ηγεσία βάσει αξιών

Question 1

Εσείς συζητάτε για τα εργατικά δικαιώματα, τις αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας στο Νότο, ισότιμους μισθούς για την ίδια δουλειά, τοπική κατανάλωση, κλπ, με τους φίλους και την οικογένειά σας, και τους καλείτε σε δράση;

1	Ποτέ
2	Κάποιες φορές
3	Συχνά
4	Πολύ συχνά

Question Feedback:

Το να συζητάτε με την οικογένεια και τους φίλους σας για σημαντικά θέματα όπως οι αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας είναι το πρώτο βήμα προς την ενημέρωση.

Question 2

Όταν δουλεύετε σε ομάδες, προσπαθείτε να καταλάβετε τι έχει σημασία για τα μέλη της ομάδας και προσπαθείτε να χρησιμοποιείτε τα δυνατά στοιχεία του κάθε μέλους;

1	Ποτέ
---	------

2	Σπάνια
3	Συχνά
4	Πάντα

Question Feedback:

Σωστή ηγεσία σημαίνει να προσφέρουν όλοι στη δουλειά, βάσει της εμπειρίας και των δυνατοτήτων τους. Ως ηγέτης, είναι σημαντικό να αναγνωρίζεις τα κίνητρα και τις αξίες των ανθρώπων.

Question 3

Όταν δουλεύετε σε ομάδες και συζητάτε με τους συναδέλφους σας, δίνετε βάση στις ανησυχίες τους και προσπαθείτε έμπρακτα να κατανοήσετε τα συναισθήματά τους;

1	Δεν ακούω τις ανησυχίες και τα συναισθήματά τους, μόνο τα δικά μου έχουν σημασία.
2	Τους ρωτάω για τις ανησυχίες και τα συναισθήματά τους, αλλά δεν προσπαθώ να βοηθήσω.
3	Τους ρωτάω για τις ανησυχίες και τα συναισθήματά τους και προσπαθώ να βοηθήσω.
4	Πάντα ρωτάω για τις ανησυχίες και τα συναισθήματά τους και προσπαθώ να βοηθάω και να συμβάλλω στο έργο.

Question Feedback:

Για να θεωρηθεί κάποιος ηγέτης, είναι σημαντικό να δείχνει ενσυναίσθηση και να διεκδικεί το δίκαιό του/της με σεβασμό. Το να αφήνετε περιθώρια για ουσιαστικό αντίλογο συμβάλλει στην ποιότητα της δουλειάς σας.

Action Area 2

Action Area: Συνειδητή Κατανάλωση

Question 1

Γνωρίζετε που παράγονται τα αγαθά που αγοράζετε και υπό ποιες εργατικές συνθήκες;

1	Ποτέ
2	Κάποιες φορές
3	Συχνά

4	Πάντα
Question Feedback:	
<p>Το πρώτο βήμα προς την αγορά βιώσιμων προϊόντων είναι η ενημέρωση σχετικά με τον τόπο παραγωγής τους καθώς και με τις εργατικές συνθήκες. Για να αγοράσετε βιώσιμα, αναζητήστε για παράδειγμα τα προϊόντα με ένδειξη «Fairtrade» (“Δίκαιο Εμπόριο”) τα οποία παράγονται υπό συνθήκες που σέβονται τις αξιοπρεπείς εργατικές συνθήκες για τους παραγωγούς.</p>	

Question 2	
Όταν έχετε την επιλογή μεταξύ 2 προϊόντων, ενός ντόπιου και ενός εισαγόμενου, διαλέγετε το προϊόν που παράχθηκε τοπικά;	
1	Ποτέ, δε με απασχολεί αν το προϊόν είναι ντόπιο ή διεθνές.
2	Κάποιες φορές, αλλά τις περισσότερες φορές αγοράζω διεθνή προϊόντα επειδή είναι φθηνότερα.
3	Τις περισσότερες φορές, προσπαθώ να ισορροπώ μεταξύ τιμής και οικολογικής/κοινωνικής επίδρασης.
4	Πάντα, προάγω την τοπική οικονομία και είμαι πλήρως ενήμερος/η για την οικολογική/κοινωνική επίδραση των προϊόντων που αγοράζω.
Question Feedback:	
<p>Η αγορά τοπικών προϊόντων βοηθάει στη δημιουργία θέσεων εργασίας για τους φίλους και τους γείτονές σας, συμβάλλει στη βελτίωση της δημόσιας υποδομής και επενδύει στην κοινωνία οικονομικά και κοινωνικά.</p>	

Question 3	
Μπούκοτάρετε εταιρείες που γνωρίζετε ότι δε σέβονται το περιβάλλον με το να μην αγοράζετε τα προϊόντα τους;	
1	Ποτέ
2	Κάποιες φορές
3	Συχνά
4	Πολύ συχνά
Question Feedback:	
<p>Σαν καταναλωτές, έχετε τη δύναμη να αλλάξετε το σύστημα μπούκοτάροντας εταιρείες που δεν χρησιμοποιούν βιώσιμα μοντέλα παραγωγής. Αυτή είναι μια σημαντική πράξη για να υπερασπιστείτε τις αξίες σας.</p>	

Action Area 3

Action Area: Βιώσιμη επιχειρηματικότητα

Question 1

Συζητάτε για εναλλακτικά και βιώσιμα οικονομικά μοντέλα, το πιθανό μέλλον της οικονομίας και της κοινωνίας με τους φίλους, την οικογένεια, τους δασκάλους ή τους συμμαθητές σας;

1	Ποτέ
2	Κάποιες φορές
3	Συχνά
4	Πολύ συχνά

Question Feedback:

Εάν θέλετε να υποστηρίξετε τη βιώσιμη επιχειρηματικότητα είναι απαραίτητο να έχετε κάποια γνώση σχετικά με τα βιώσιμα μοντέλα εργασίας. Ο καθένας μπορεί να υποστηρίξει τη βιώσιμη επιχειρηματικότητα ακόμα και αν δεν έχετε δική σας επιχείρηση. Βιώσιμη επιχειρηματικότητα σημαίνει να βλέπετε και να εκμεταλλεύεστε ευκαιρίες που συμβάλλουν στη βιωσιμότητα. Αυτό μπορεί να συμβεί στο σχολείο, στο σπίτι, στη δουλειά, κλπ. Το να ξεκινήσετε μια συζήτηση είναι το πρώτο βήμα προς την ενημέρωση του περιβάλλοντός σας. Αν θέλετε να μάθετε περισσότερα για τα βιώσιμα μοντέλα εργασίας, ρωτήστε το δάσκαλό σας.

Question 2

Όταν αντιμετωπίζετε δυσκολίες, είστε ικανοί να αναζητήσετε εναλλακτικές λύσεις;

1	Καθόλου. το βρίσκω δύσκολο και με μπερδεύει.
2	Σπάνια, είναι δύσκολο να βρεις εναλλακτικές.
3	Συχνά, αναλύω την κατάσταση και παίρνω μια απόφαση.
4	Πολύ συχνά, αναλύω την κατάσταση εκτενώς και με συστημικό τρόπο. Επίσης είμαι ικανός/η να δω πολλαπλά μελλοντικά σενάρια.

Question Feedback:

Τα θέματα βιωσιμότητας είναι πολύπλοκα. Η ικανότητα να βλέπετε εναλλακτικές προτάσεις και πιθανά μελλοντικά σενάρια είναι εξαιρετικά χρήσιμη στην αντιμετώπιση προβλημάτων βιωσιμότητας. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί με τεχνικές όπως η ανάπτυξη της στρατηγικής σκέψης. Σημαντικό είναι επίσης να μην βιαζόμαστε στα συμπεράσματά μας και να αντιμετωπίζουμε τα προβλήματα με συστημικό τρόπο. Εάν θέλετε να μάθετε περισσότερα, ρωτήστε το δάσκαλό σας.

Question 3	
Πόσο συχνά χρησιμοποιείτε δικαιολογίες όταν αποφύγατε να κάνετε κάτι σημαντικό;	
1	Πολύ συχνά, είμαι δημιουργικός/η στις δικαιολογίες.
2	Συχνά, δυσκολεύομαι να ακολουθήσω ένα σχέδιο.
3	Κάποιες φορές, συνήθως δυσκολεύομαι να ακολουθήσω ένα σχέδιο
4	Ποτέ, πάντα ακολουθώ το σχέδιο.
Question Feedback:	
<p>Για να αντιμετωπίσουμε τα θέματα βιωσιμότητας, πρέπει όχι μόνο να αναλύουμε την τωρινή κατάσταση αλλά και να σκεφτόμαστε πιθανά μελλοντικά σενάρια. Είναι σημαντικό να μπορείτε να δημιουργήσετε ένα σχέδιο και να το ακολουθήσετε. Η στρατηγική σκέψη και η δράση βάσει σχεδίου είναι εξαιρετικά σημαντικές ικανότητες να αναπτύξετε.</p>	

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην παραγωγή της παρούσας έκδοσης δεν συνιστά αποδοχή του περιεχομένου, το οποίο αντικατοπτρίζει αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών, και η Επιτροπή δεν μπορεί να αναλάβει την ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.